

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100 000 K.
Vidékre negyedévre 120 000 K.

Egy szám
1500
korona

Kerületi értekezletek.

Az elmúlt napokban Polz Antalnak vendéglőjében gyűlt össze kerületi értekezletre a homokvárosi polgárság. Az egybegyűlteket dr. Fehérvári Dezső pártelnök hívta meg. A politikai helyzet ismeretelével kapcsolatban rámutatott arra is, miért kellett a Bethlen-kormányának a választásokat elrendelnie. Egységes polgári frontot akar a miniszterelnök megteremtene, hogy befejezhesse az ország újjáépítési munkáját, főleg pénzügyi és gazdasági vonatkozásokban. Dr. Walkó Lajos képviselőjelölt programjában most elsősorban szerepel a házhelyhez jutottaknak építési kölcsönhöz való juttatása, másodsorban pedig az, hogy a mezőgazdasági ingatlanhoz jutottak megfelelő, jutányosabb áron felszerelést kapjanak.

Dr. Knézy Lehel ügyvéd, lapunk felelős szerkesztője mint birtokos szólott megjelent birtokos társaihoz. Tömörítést sürgetett, hogy az egységes párt keretain belül is megvédjék érdekeiket. A kormány részéről — úgy látja — a legnagyobb jóindulattal találkozhatnak, mert hisz az adóterhek csökkentése elsősorban a gondatlanságot érdekli. Nagy megnyugvást keltett az a kormányintézkedés is, hogy a belfogyasztási adót felére szállítják le, miáltal a termelési költség lényegesen csökken. Rámutatott továbbá még arra is, hogy a Walkó programjában szerepel a téli kikötő építése, közutak kiépítésének végleges befejezése, a Ferencszaborna kérdés rendezése, melyek öriási jelentőséggel bírnak a városra. Este 9 órakor Buchmann Jakab vendéglőjében a Szállás-város lakossága s birtokososztálya vett részt az értekezleten. Itt is a fenti értelemben szóltak fel dr. Fehérvári Dezső és dr. Knézy Lehel. A megjelentek közül felszólt Elek Vince kisbirtokos, aki figyelmeztette polgártársait, hogy ne ijjenek fel a Faragó-párti korlesek azon fogásának, hogy ez a régi, ugynevezett megszokott balpárti jelölt, mivel Faragó pártja semmi esetre sem barátja a kisbirtokos osztálynak. Arra kérte a többi felszólatókkal együtt a meg-

jelenteket, hogy ne engedjék megbontani a polgárság egységes frontját s a munkásság is sokkal inkább megtalálja a polgári társadalom oldalán a maga boldogulását, hisz az elmúlt három év is azt mutatta, hogy a polgári társadalom hivatali és társadalmi szervei ruházták és gondozták a munkásságnak segítségére szoruló elaggottait, szegényeit és árváit.

A Madách utcában Bácskai Sándor Mátyás vendéglőjében jó-

zsefváros polgársága gyűlt össze értekezletre, amelyen elsőnek Birinyi József néptanító szólalt fel elsőnek, utána dr. Knézy Lehel emelkedett szólásra a megjelentek nagy tapsa és éljenzése közben és ügyes szónoki vervevel ismertette az általános politikai helyzetet s rámutatott arra a helyzeti szükségességre, amely előidézte a parlament feloszlatását és az új választások kiírását.

Társas ebéd dr. Walkó Lajos külügyminiszter tiszteletére.

Jelentettük már, hogy dr. Walkó Lajos külügyminiszter, az egységes párt országgyűlési képviselője öltje — vasárnap reggel Bajára érkezik s itt a szokásos finnyepályos fogadlatás után délelőtti 11 órakor a Központi Szálloda színháztermében, délután pedig Vaskuton tart programbeszédet.

Vasárnap délután egy órakor

a Központi Szálloda éttermében bankett lesz. Ebédteríték ára bor nélkül 40,000, korona. — Az ebéden való részvételre előjegyezni lehet a Független Magyarország, a Nemzeti Kaszinó, az Ipartestület, a Központi és Nemzeti Szállodák, a Kereakedelmi Kaszinó és Polgári Vasó Egyletnél elhelyezett íveken.

A Népszava támadása Barth György táblabíró, bajai választási elnök ellen

Jellemző a szociáldemokrata párt választási harcmodorára az a minősíthetetlen támogatás, melyet a „Népszava” f. hó 24-iki számában feltűnő vastag szedésel, Barth György m. kir. ítélő táblabíró, a bajai törvényszéki kirendeltség vezetője, mint választási biztos ellen intézett.

A cikk támadó része szószertint így szól: „Barth táblabíró választási biztos társaságában azal fenyegedőzött, hogy nincs annyi szociáldemokrata aláírás, amennyit ő vissza ne utasítsa.”

Mi, akik Barth táblabíró egyéniségét, szigorúan pártatlan működését, a magyar bírászkodás régi hagyományainak fentartására irányuló törekvéseit ismerjük, eleve kizártuk tekintettük, hogy Barth György táblabíró akárcsak hasonló kijelentést is tett volna, mégis szükségesnek láttuk őt megérdekezni a támadás felől.

Barth György kir. ítélőtáblabíró előtünk kijelentette: „Sem a Népszavában közölt és nekem tulajdonított kijelentést, sem ahhoz hasonlókat sohasem tettem.

A sérelmemre elkövetett rágal-mazás megtartása végett az eljárás folyamatba vételét természetesen azonnal kéni fogom.

Mindenkit és így a szociáldemokrata párt híveit is megnyugtathatom, hogy mint a bajai választókerület választási biztos kötelességemet a törvény rendelkezéseinek megfelelően fogom teljesíteni és csak azokat az aláírásokat törölöm majd az ajánlási ívekből, amelyek a törvény értelmében töröndök, viszont nem teszek majd különbséget akárcsak az ajánlási íveről lesz szó.”

Szószertint közöltük a táblabíró ur nyilatkozatát mint dokumentumát az ő abszolút korrekt jogászifelfogásának. Nem is tekinthetjük a Népszava támadását egyébnek, mint az előre tudott sikertelenség meantségére előlegezett szépséghasztromnak: nyilván tisztlában van vele a szociáldemokrata párt itteni intézősége, hogy kísérlete a józan polgárság és munkásság összetartásán megtörik s még az ajánláshoz szükséges aláírásokat sem tudja összehozni.

Posta Sándor dr. Pécssett a polgári ellenzék jelöltje.

A Pécsi Katolikusok lapja s, a Dunántul írja:

Pécssett a szociáldemokrata jelöltek mellett hír szerint Posta Sándor próbákozik fellépni a radikális balpárt programjával, de eddig eredményf nem tudott elérni.

Viszont a kormánypárti Pécsi Napló ezt írja Posta Sándor fellépéséről:

A pécsi választási mozgalomba újabb érdekes esemény kapcsolódott. Ez pedig Posta Sándornak, a vivás világbajnokának a fellépése, amely megteremtette Pécssett a harmadik listát is. Posta Sándor polgári ellenzéki programmal lép fel s valószínűleg vasárnap tartja első programbeszédét. Már plakátjai is megjelentek az utcákon és jelenleg a szükséges ajánlások összehozásán fáradozik, Posta bízik abban, hogy Pécs liberális közönsége nem tagadhatja meg tőle voksát.

A fővárosi Ujság ezzel szemben arról vél tudni, hogy Posta Sándor visszalépett. Az Ujság ezeket írja pécsi jelentés alapján:

Tegnap egyébként Pécsre érkezett Posta Sándor, aki polgári ellenzéki programmal akart jelöltséget vállalni.

Posta Sándor azonnal tájékozódott a helyzetről s úgy döntött, hogy az előrehaladott idő miatt visszalép.

— Késnek a hajók. Akármilyen szép öszutó is van azért végeredményben mégis csak le-kukucskál már a december és a tél. A Dunára és környékére hatalmas ködréteg ereszkedik, sőt a napokban az egész határt mindenfelé áthatolhatatlan sűrűségű köd lepte el. A nagy köddel együtt jár, hogy a hajók lassabban közelednek a Dunán, sőt sokszor hosszú órákon át kell vesztegelniük, míg felszakad a sűrű köd a hajó előtt s tovább folytathatja útját. A nagy köddel együtt jár azután az is, hogy a hajók is most csaknem mindennap késnek, különösen áll ez a magyar hajóárts, amely néha 4—5—6 órát is késik, sőt a némét hajó az elmúlt hetekben másfél napot vesztegelt Kalocsa felett. Viszont azoknak akik hajón akarnak utazni, számolniuk kell avval, hogy a hajók a ködben bizonytalanabban és lassabban közelednek.

ZEISS szemüvegek a legjobbak!

Lázár Sámuel látszerész

**Receptmunkákat,
javításokat legjobban készít**

Baja, Vörösmarthy ucca 8.
Központival szemben.
Telefon: 272.

A szentistváni puderes betörő.

Három évi fogházra ítélte a bajai törvényszék a józsefvárosi hálósobák fosztogatóját.

— A Független Magyarország munkatársától. —

Baja, nov. 26.

Tegnap, csütörtökön délelőtt 8 órától 11 óráig tartott a fiatalok bajaszentistváni betörő bűnlajstromának tárgyalása. A monstre bűnpör elnöke dr. Barh György táblabíró, törvényszéki elnök volt, a tanács tagjai pedig dr. Hoffmann Emil szavazó s dr. Hajdu Imre referensbíró voltak. A közvédat Grammling Kornél ügyészégi elnök képviselte.

A nyilvános tárgyaláson a rutinizott betörő — akinek nevét, mivel fiatalok, nem közölhetjük — minden betörést beismert. Mintegy 20—24 betörést ismert be, azok közül a Lindenmayer Jenő vendéglős és Gruber László terhére elkövetett gyújtogatást, amit először csak közönséges vagyonrongálásnak akartak minősíteni, de utóbb fiatalokrára való tekintettel nem gyújtogatás bűntettevé, hanem vétségével vádozta a bír. ügyészég.

A tárgyalásra 32 tanút, — valamennyi károsult — idézett be a bíróság, akiknek egy részét azonban nem hallgatta ki a bíróság, miután a vádlott beismeréséből és az előzőleg kihallgatott tanúk vallomásából teljesen tisztázódott a tényállás. Többek közt kihallgatták Grünhut Ferenc nagykereskedőt, akitől a vasrácsos átjáratba az udvarra, ott felmászt a ház melletti vadgesztenyefára, amelyről ráugrott a háztetőre s úgy jutott be a padlás szelvényükön a padlásra, ahonnan a padláscsigalépcsőn leereszkedve behatolt a raktárba, onnan az üzletbe, majd a pénztárhelyiségbe.

Kihallgatták ezenkívül Fischer Áron, akitől a hálósobájába hatolt be éjjel, mikor ott bent aludtak, Bagoczky Dezso fűszerest, akitől kétszer tört be úgy, hogy nem vették észre, mert alkucsal hatolt be: elfogatása napján akart harmadszor betörni Bagoczkyhoz, mert a motorbiciklijét akarta elloponi. Ugyancsak tanuként hallgatta ki a bíróság Görbe János bajaszentistváni gyógyszerészt, Schönstein Dezsőné bajaszentistváni fűszeresné, aki észrevette, mikor a betörő nála garázdálkodott s utána is lött, de nem találta el. Tanuvallomást tettek még özv. Manhold Dezsőné bajaszentistváni lakos, Lindenmayer Jenő vendéglős és a felesége, Szabó Gábor pénzügyigazgatósági tisztviselő, özv. Köbling Jánosné, Szaulich

Antal hírlapíró, Fränkel Ignác mechanikus stb.

Minden egyes tanúnak azonnal kiadta a bíróság a bűnjeleket, amiket tőle lopott el a betörő. Nagyobb izgalmat váltott ki a betörő apjának, Lehoczky József bajaszentistváni dolgos, becsületes földművesnek a kihallgatása, aki vallomása közben sértő megjegyzést akart tenni indulatában fiára, de az elnök avval intette le, hogy akkor kellett volna megfedni a gyereket, mielőtt idejutt.

Grammling Kornél mondotta el ezután vádbeszédét, amelyben kiemelte azt, hogy milyen vakmerő és elvetemült módon köveite el betöréseit a vádlott, aki hatékony keresztlit nyugtalanította a város józsefvárosi periferiáját, mert egymásután minden reggelre újabb és újabb betörés történt, még pedig a leghihetlenebb módon, falakat, kerítéseket mászott át, vagy falat bontott, akrobata — illetve artista-szerű zsonglorkodással jutott be a betörés színterére és a legnagyobb vakmerőség kell ahhoz, hogy olyan lakott szobába próbáljon behatolni,

amelyről tudta és látta, hogy felöltött ember hál benne, aki pár perccel előbb fent volt.

Dr. Schöber Béla ügyvédjelölt vádbeszédében enyhítő körülményeket sorolt fel.

Ezután a bíróság arra vonatkozólag hallgatta ki a vádlottat, hogy egyes bűnjeleket, amikért senki sem jelentkezett, honnan szerezte. Vádlott elmondotta, hogy legnagyobb részét lopott pénzen vette, az arcpudert azonban saját pénzen.

— Minek kellett magának arckenőcs? — kérdezte az elnök, amire vádlott nem tudott mit válaszolni. Az elnök úgy rendelkezett, hogy az arckenőcsöt kiadják a vádlottnak.

A bíróság a fiatalok vádlottait három évi fogházra ítélte a dorgálás, javítónevelés s más enyhébb büntetés nem mellőzésével. Az ügyész és a vádlott, valamint a védő is megnyugodott az ítéletben. Ezután az elnök megkérdezte a vádlott apját, hogy megnyugszik-e, mire az így válaszolt:

— Igen, megnyugszom. Vélkezett; bűnhődjek is!

Mikor a tárgyalás végétével a börtönőr el akarta vezetni a vádlottat, az apa, aki alig tudta sikerült visszatartani, rászólt fiára: Takarodj előlem, te piszok!

Ansix Ada Kaléh-ről.

Milyen az élet Bicsérdy mester fészkében?

A Független Magyarország egyik hajóosztály olvasójától kapjuk a következő érdekes utelirást, amely az Ada Kaléh szigeten való látogatásai is elmondja:

— A Dunagőzhajózási Társaság egyik emeletes hajóján mentünk le az A-Dunára, ahol az újdonság ingerével élveztik a viszonylatott Babakáj-i, a Euma szük, vadregényeseen szép medrét, a látványos Szécsenyi-utat. A Tarján utját, a megcsontítás dacára jókarban lévő Szécsenyi-emléktáblát, a XX. század nagy-szerű technikai remekművének köbévésett megjelölését, a Kazán-szorost, amelynek csodájára jár az a sok angol és francia, akik nem sajnálják a hosszú utat, hogy annak pazar és sehol másutt nem látható szépségeit élvezhessék. Grocska, Szmedrevó várromjai, Veliko Hradistije, Golubovac, Galambos vár, a Moldova torkolása. Brnica, Dobra, Drenkova, Kozla, Izias, Tachtalia Greben, Muanovac, Tzinice, Juc, Tekia. Orsova külön-külön is egy egy láncszeme ennek a feledhetetlen dunai utnak. A Vaskapu ez a 3000 méter hosszúságban, emberi agy által kidolgozott és emberi kéz által szabályozott folyambarríere 1895. szeptember 27-én, harminc évvel ezelőtt nyitott meg a Dunakajózás számára és örök időkre a kultúra nagy haladását és vívmányát jelenti, akárhányszor is látjuk, mindig hámulaiba ejt.

Turn-Szeverin, de Orsova is ma csendes, haldokló városok, nem olyan pergő bennük az élet, mint annak idején, amikor a Jardino Publioonban még éjfélkor is ezrek rajzoltak. Egyik sem határváros már többé s így minden jelentőség nélküliek lettek.

Orsován csónakba szállunk és fezes evezéseink átvisznek a festői szépségű és fekvésű Ada-Kaléh-ra amelyre ugyancsak nem lehet ráismerni. A kedves csampézsztiget török házaival, karcsu minaretjével és moschéivel, barátságos és idegenektől élő törökjeivel ma semmi egyéb, mint a múlt elhalványult, szomorú emléke. Román sziget lett ebből, amely Németország uralma alatt is mint állam az államban megtartotta török voltát s éppen csak közigazgatásilag került a magyar szolgabírók fennhatósága alá. A török uralomnak ma már foszlánya, emléke sem igen maradt meg, akiknek török voltára csak

Bácska legnagyobb áruháza

Zádor Bazár

ahol minden kapható.

Nagy választék beszélő gépekben.

Ujdonság

utazó
aparátus

28x23x12 cm.



Ujdonság

kézi
táskában

műbőr huzat

erős szerkezet, 30 cm.-es lemezt is játszik. A legjobb alumínium hangdobozzal felszerelve 6 drb 25 cm.-es tetszés szerinti kétoldalu lemezzel és 200 drb túvel:

1 500 ezer korona.

Ez árban a fényüzési adó is befoglaltatik.

Lemez ujdonságok nagy raktára. — Mikifone 650.000 K.
Jazz-Band a zsebben! Jazz-Band a zsebben!

Az összes raktáron lévő cipők árát óriási mértékben leszállítottam.



Hó és sárcipőjét talpait és sarkait siessen elhozni



Stellner Zsigmond cipőáruháza Baja, Vörösmarthy u. 1. (Grauug ház.) Telefon: 287.

Mi Magyarországon
szécsenyi rádióállványt
BRUNNEN
Baja, Szécsenyi u. 4. sz.

Gyármunkák
forné... há-
lósob...
lők, u... és bör-
garnit...
táskák...
minta...
POLLÁ...
Baja, Szécsenyi u. 4. sz.

Szent György 9. számú
házadó
és rögtön...
ált 3 szob... és éles-

Tégla
Ros... és Fiai
Moh...
szá...
gyá...
egy...
POLLÁ...
fak...
Baja, Szécsenyi u. 4. sz.

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

IRODA: HAYNALD UCCA 13 — TELEFON: 26.

D. G. T. pécsi kőszénbányák képviselete. ▲ Bécsi gázgyári diókoksz kizárólagos eladása.

Allandóan raktáron ujonnan épült dunaparti raktárainkban: bécsi diókoksz, elsörendű szalon porosz szén, pécsi kovácsszén és különféle üzemi szenek nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi áron.

URANIA MOZI.

1926. nov. 27-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

72 perces nevető orkán.

Egy asszony -- két férj.

A XX. század felesleges emberének tragédiája 6 felvonásban.

Főszereplők: Paul Wegener és Olga Tschenova.

Ezt megelőzi:

Szoknyás vőlegény.

A szezon legsikerültebb vígjátéka 8 felvonásban.

Főszerepet játsza a népszerű komikus Reginald Denny.

Hiradók

November 28-án vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9-kor.

Világégés

Bájos szerelmi történet a világháború idejéből 7 felv. Főszerepben Blanche Sweet és Ben Lyon.

Ezt megelőzi:

Rin-Tin-Tin Éjféli látogató.

Romantikus történet a nap-sütötte Kaliforniából 7 felvonásban.

Főszerepben: a nagyszerű „kutyaszínész”

Rin-Tin-Tin.

Hiradók.

A CORSÓ MOZI

még e hónapban megnyitlik.

ép a fejkőn levő fez, az egykori török szigetre a népes török temető emlékeztet. A Jé és híres török dohány helyett rossz és szivhatatlan, erős fekete barna román dohány kerül a vastag szivarhüvelyekbe. Ezeket már nem vásárolja senki, úgyhogy a parti vámházban szolgálatot teljesítő vámőrök csak úgy megszokásból kérdik a szigetre visszatérő utasoktól: van-e cigarettájuk? És ha valaki azt feleli, hogy nincs, azt szívesen el is hiszik, mert az ellenkezője inkább hihetetlen volna. Csak ép a régi török kávéházak vannak még meg, de a valódi török kávé helyett ma már Romániában készült beiföldi cikóriából készítik a lötyöt, amit kávénak mérnek ki. Még a „ráhát” sem török már, úgyhogy semmi, de semmi sem emlékeztet már a régi szép muzulmán időkre. Elmentek a törökök is és ami ke-

vés új lakó odajött, azok mind áltörökök. Paraszosan mondta az egyik kis török kávéház magyar tulajdonosnője:

— Nem lehet itt már megélni. Kihalt itt már minden. Azok pedig, akik itt élnek egymást falják fel.

Itt találjuk Bicsérdit, a Mestert, aki nagy leányával és barátjával harmonikus együttélésben él a füves szigeten. Nincs is már más ezen a szigeten csak fű és fűvő mert az a sevév lakó, aki ott él, az is bicserdista. Nekik már másra nem igen jut, mint fűre.

Körüljárjuk a csendes, kihalt, nincstelen szigetet, amely igen sűrűn eseréit gazdat, de nevezetességet nem igen lehet már látni a szigeten. Legfeljebb egyes falakon triviális megjegyzéseket és rajzokat láthatunk, amelyek anatómiai megjegyzéseket sugároztak vissza.

HIREK.

Hiányos választól névjegyzék.

Abból a névjegyzékből, amelynek alapján fog végbemeni december 8-án a szavazás, igen sokan hiányoznak olyanok, akiknek a törvény értelmében pedig volna szavazati joguk. Sokan szaladgálnak most a névjegyzői hivatalba, hogy megnézzék, fel vannak-e véve a listákba. Természetesen azt a hiányt, ha sincsenek felvéve, már reparálni már nem lehet, sőt az 1927-es listából is lekészték, mert az 1927-es névjegyzék kijavítási határideje is régen lejárt és így csak legfeljebb arról lehet szó, hogy az 1928-as névjegyzékbe vétessék fel magukat 1927. áprilisban, amikor a névjegyzék összeállítását publikálja a hatóság falragaszokon. Ebből is okuk van a polgárság és munkásság, hogy a listajelöltségi eljárásnál kell mindenkinek utánajárnia, hogy fel van-e véve a névjegyzékbe. Ez pedig azért fontos, mert az ember soha sem tudja, mikor van rá szüksége a mikor akar élni ezzel a közjoggal. Egyébként is sok hiba van a névjegyzékben, mert először sok halott szerepel a listákban, azonkívül gondnok-ság alá helyezett illetve elmebeteg, azonkívül más városba végleg évekket ezelőtt elköltözött stb, azonkívül a helyi közhatalmúkat sem vették figyelembe a névjegyzék összeállításánál, illetve ez nem az eljárás hatóság gondatlanságára vezethető vissza, hanem a polgáraágere és a szavazati jogosultak nemtörődomségére, akik nem jelentették be a lakváltozásokat.

— Megérkezett a főispán. Baluku Gyula főispán csütörtökön délután visszaérkezett Bajára. Budapesten politikai ügyekben tárgyalt a főispán, azonkívül a külügyminiszter vasárnap bajai látogatását készítette elő.

— Elmarad a politikai társasvacsora. Az a társasvacsora, amelyet az egységes párt ívén jelentettek be s amelyet vasárnap este fél kilenc órakor akartak a Nemzeti Szállóban megtartani, — elmarad, mert dr. Walkó Lajos külügyminiszter vasukuli programbeszéde és fogadtatása annyira belenyulik az estébe, hogy nem áll semmi idő rendelkezésre ennek a társasvacsorának a megtartására.

— Ajóteknőcélú leányegylet folyó hó 28-án d. e. 11 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart az izr. hitközség ülés-terében. A tárgy fontosságára való tekintettel ez után kéri az egylet egyesületi tagjait, hogy minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

— Készülnek a szavazó igazolványok. A városnázán már napok óta folyamatban van a szavazó igazolványok elkészítése, amiket az idén nem nyomdai műton állítanak elő, hanem a város sokszorosító Adréma-gépén, ami tulajdonképpen a névjegyzék elkészítésére szolgál. Ha valaki nem kapja meg a szavazó igazolványát, annak hiánya nem képez akadályt a szavazásnál, mert a szavazatszedő küldöttség kellő legitimálás után ugys le-szavaztatja az illetőt.

— A szegedi ker és iparkamara új levelező tagja. A szegedi ker és iparkamara Reich Vilmos kormányfőtanácsos, bajai nagykereskedőt, a Kereskedelmi Kaszinó elnökét levelező tagjává választotta.

— „B” listások November-ber 28-ára hirdetik hangversenyét december 5-ére lett elhalasztva. Rendezőség.

— A bajai Liszt Ferenc-kör 1926 december 4-én, szombaton este 8 órakor rendezi a Nemzeti Szálló nagytermében második nyí város hangversenyét. Korona János a világhírű fiatal magyar hegedűművész és Kósa György zongoraművész, a legjobb magyar Bach-játékos közreműködésével, amelyre a kör tagjait és Baja város és Bics-Bodrog vármegye művelt társadalmát meghívja. Zenebaráti ödvözléssel a Liszt Ferenc-kör.

— Mussolini Türr tábornok életrajzírójának. A múlt évi Türr-centenárium alkalmából a tábornok szülővárosának, Bajának felkérésére, Gonda Béla nyugalmazott miniszteri tanácsos megírta Türr tábornok életrajzát. Ennek, a Baja város által kiadott életrajznak egy példányát a tábornoknak Firenzeben élő leánya, Türr Stefánia, személyesen adta át Mussolininak, aki most viz-szonzásul, a minap Budapestre jött Türr Stefániával, megküldte Gonda Béának az arcképet a következő sajtókezdő aláírással: „Al'amico Gonda Béla Mussolini. Róma 12 nov. 26.”

Az adózó közönség figyelmébe.

Felhívjuk a birtokososztály figyelmét, hogy a kataszter adatai nem felelnek meg a tényleges helyzetnek, mert a birtokos osztály a művelési-ágváltozásokat nem jelentette be, érdekében áll tehát minden birtokosnak, hogy győződjék meg a kataszterek arról, hogy a birtok kiterjedése és művelési ága megfelelő-e a tényleges helyzetnek. Különösen áll ez a szőlőkertekesekre, akik évek hosszú során át a szőlőt kidobták s ma már szántóföld az ingatlanuk, de a művelési ágváltozást elfeledték bejelenteni s így fizették a háromszoros szőlőadó azon rossz minőségű homokföld után, ami után csak egyszeres adót kellene fizetniük.

Rövidesen a házadó-kulcsát 20%-ról 18%-ra szállítják le.

Terve van véve az is, hogy a horgonyasztási adót a felére szállítják le. A javadalmi hivatal ugyan még nem kapta meg erre vonatkozólag a rendelkezést, de értesült arról, hogy ez rövidesen meg fog történni. Addig természetesen a régi adókulcs marad érvényben.

Száraz akácfa,

és más tűzifa, valamint dunai homok a legelőnyös-
sebb napi áron hazaszállítva kapható

Katanics Antalnál

Erzsébet királyné u. 96. sz. alatt és gázgyár melletti telepen
Telefon 91.

Micromag
széles
rádió
BRUNNEN
Baja, Széchenyi 4. sz.

Gyármű
forné
lőszob
lők, u
garnit
válasz
tékban
minta
POLLÁ

háza
és rögt
áll 3 sz
és éles

Tég
Rosen
Moh
szá
gyán
egy

Poll
fak

Állandó ingyenes géphimző tanfolyam

Eredeti PFAFF varrógépeken mindazon vevőink részére, kik már vettek, vagy venni óhajtanak. Bővebb felvilágosítással üzletünkben szolgálunk.

Bohner és Társai

Telefon 256. BAJA Erzsébet királyné u. 6. Varrógépek már 200 000 koronás havi részletben is kaphatók.

Cement, cserép, kátránypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban

POLLÁK fakereskedésben

Csőd-hirdetmény.

Alulírott csődtömeggondnok ezenmel közhírré teszem, hogy 1926. évi december hó 2 napján d. e. 10 órákor Baján Szent Ania u. 45. szám alatt csődtömeget képező Kőrösféle fűszer és rövidáru cikkeket és boltberendezési tárgyakat fogok elárvereztetni. Baja, 1926. évi november hó 24. napján.

Dr. Major József
csődtömeggondnok.

Esővíz medencék készítését

legjutányosabban vállal

Grünhüt és Társa
cementárúgyár. Telefon 160.

Nov. 22-től nov. 29-ig
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László
és Gyarmati Emil
gyógyászorvos patikája tart
éjjeli szolgálatot.

Az Egyetemes Gyógyszertár
vasárnap délután is nyitva áll
a körorvosság rendelkezésére.

Harmat-víz

A Hungaria gyógyforrás szén-savval telített vize.

Kellemes üdítő ital!
Legjobb borviz!

Emésztési zavarokat leggyorsabban gyógyít! — Vese, hólyag és közvény betegségeknek leg-eredményesebben használható.

Nagybani eladás

Spitzer Dávid

ásványvízkereskedésében
Baja, Árpád u. 4. Sugovica part.
Telefon 211.

Árverési hirdetmény.

Bachrach Elemér és társai csődtömegébe leltározott házi bútorkok u. m. bőrfotelek, szalonasztal, konzol-ütkör, stb. továbbá irodabútorok, írógép, gázlámpák, vaskályhák, 3 db Minimax (há-olító-készülék, Siemens, gömbfa-mérce, ajtó- és ablak-vasalások, kilincsek, csapok, csavarok, tizedes mérleg, üvegezett batár, 2 ló-szeresám, kézi fecskendő stb. a csődválasztmány határozata folytán 1926. november 29. napján, és-pedig d. e. 9 órákor Szécsényi-ucca 11. sz. a. d. u. 2. órákor pedig közadósok fellepén: Tóth Kálmán ucca 37/a sz. a. nyilvános szóbeli árverésen, tételenként, azonnali készpénzfizetés mellett becsértéken alul is el fogják árvereztetni. A megígért vételáron felül a 3% vagonátruházási illeítéket is a vevő fizeti.

Az eladásra kerülő ingók a fenti helyeken, naponként 9—12. és 3—5. között megtekintethők. A részletes árverési feltételek és a csődtömeggondnok irodájában beletekinthető, másolatok 50.000 K-ért ugyanott kaphatók.

Dr. Beldi Béla

ügyvéd, csődtömeggondnok.

Felkérjük a nb. megbízóinkat, hogy

csillár-alakításra, cserére, csiszolásra, színezésre már most adják megrendeléseiket, a későbbi munkatorlódás elkerülése céljából, az elismert szakítadással bíró elektrotechnikai vállalatunknak és csillárgyárunknak.

Átalakítás tartamára gáziampát kölcsönzünk.
Villanyvilágítási berendezéseket

teljes garanciával készítünk el, díjmentes költségvetéssel kész-séggel szolgálunk

Salamon és Komlós

ang. elektrotechnikai vállalat, csillár-, bronz- és fémárúgyár.
BAJA, Vörösmarty Mihály ucca 3. Telefon 157.

2 szobás folyosós vagy
3 szobás

lakást

keresek közel a város közép-pontjához.

Címet a kiadóhivatalba kérek.

Házikoszt

Ebéd vaesora 28.000 korona naponta jobb izr. családnál.

Értekezhetni: Mátyás király-tér 8. Ugyanottegy fiatal ember részére lakás kapható.

Villanyvilágítási és erőátviteli

berendezését, elismert szakszerűen készíti a legmesszebb-menő szavatosság mellett

Bohner és Társai
hatóságilag eng. elektrotechnikai vállalat
Baja, Erzsébet királyné u. 6 Telefon 256

Költségvetéssel, szakszerű felvilágosítással díjmentesen állunk rendelkezésre

Nagy választékú csillárgyári raktár megtekinthető
veteikényszer nélkül.

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

Fordson amerikai traktor

Szánt, csépel, morzsol, darál, stb. stb. — Kapható

Salamon Sándor gépgyár Baja,
Telefon 157.

Traktor olajok, alkatrészek.

Megjött a világmárka

legkedvezőbb részletfizetésekre.

New-Hudson

angol motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépek
kötőgépek, írógépek.

Szakszerű beszerzési forrás és javítás

Fränkel és Horváth

Budapesti-ut 15.

I. rendű „Retorta“ rostált

Bükkfaszén

nyitva és csomagolva legolcsóbban

csakis

Spitzer Illés

mész, cement, faszén kereskedéséből
kapható. Budapesti-ut 9.

Telefon: 121.